

## К ЦІЛОДОВОВО І ЯКІСНО

Виконаний основний обсяг ремонтних робіт на синій гілці метро



стор. 2

## К ОНОВЛЕННЯ ІНФРАСТРУКТУРИ

Дорожники роблять все, аби максимально використати час сезону для оновлення доріг



стор. 2

## К ЗБЕРЕГТИ СПАДЩИНУ

Столична влада ініціювала зміни до законодавства, щоб захистити історичні пам'ятки



стор. 4

ІНФОРМАЦІЙНИЙ БЮЛЕТЕНЬ

# КЛИЧКО МЕР

ВІРТЕ В УКРАЇНУ, ВІРТЕ В СЕБЕ!



Київ збільшує допомогу військовим. Про потреби бійців Кличко дізнається безпосередньо на фронті, – читайте на стор. 4

## К ПРО ГОЛОВНЕ

# СТОЛИЦЯ ЗАКІНЧУЄ ПІДГОТОВКУ ДО ЗИМИ

Продовжуючи атакувати енергооб'єкти, російські варвари намагаються залишити українців без світла, води та опалення взимку. Столиця готується до різних сценаріїв розвитку подій та вживає необхідних заходів, щоб забезпечити наступний опалювальний сезон у місті.

У Києві підготовка до зими виконана вже для 80% столичних будівель і об'єктів міського господарства. Тепловики провели гідрравлічні випробування на 85% теплотрасс. Також на 90% виконали планові ремонти і регламентні роботи на котельнях і теплових пунктах.

Фахівці оперативно ліквідувають виявлені під час гідрравлічних випробувань пошкодження: наразі вже ліквідували понад 1,5 тисячі пошкоджень трубопроводів. «Київтеплоенерго» також здійснює модернізацію супутнього теплоенергетичного обладнання.



На початку жовтня опалювальна система має бути готова до запуску.

У вересні завершать реконструкцію теплової магістралі великого діаметру – 700 мм – на вулиці Набережно-Хрещатицькій. Цей масштабний проект рекон-

струкції тривав у три етапи. Магістраль постачає тепло для всього Подолу. Вона була прокладена понад 40 років тому і критично потребувала заміни. Тільки за останніх п'ять років на ній виявили понад півсотні пошкоджень.

На об'єкті проклали 1,8 км нових попередньо ізольованих труб. Реконструкція здійснюється без відключення гарячого водопостачання і тільки з частковим перекриттям руху вулицею Набережно-Хрещатицькою.

Загалом цього року комунальники замінюють 55 км теплотрасс. Зокрема, на проспекті Любомира Гузара, вулицях Сальського, Діловій.

На жаль, столиця знову готується до холодів в умовах можливого обмеження електропостачання з огляду на масштабні пошкодження енергетичної інфраструктури країни.

Цьогоріч у Києві вдвічі збільшили кількість пересувних мобільних котельень. На випадок надзвичайної ситуації 51 така котельня зможе забезпечувати школи та лікарні теплом. Місто визначило найбільш важливі об'єкти соціальної сфери, зокрема ті, де функціонуватимуть пункти обігріву.

У столиці провели тренування рятувальних і комунальних служб, які відпрацьовували оперативне підключення пересувної мобільної котельні. Зокрема, працівники КП «Київтеплоенерго» змоделивали її підключення до ліцеїв Святошинського району – на випадок знеструмування й відключення тепла.

Також всі котельні міста, де це дозволяє потужність, уже оснащені генераторами для безперебійної роботи.

Готуючись до зими, «Київтеплоенерго» вже відремонтувало понад 2 100 теплових пунктів, від яких залежить якість теплопостачання кожного окремого будинку в мікрорайоні. Це понад 70% від запланованого обсягу робіт.

Отже, місто готується до ще однієї складної зими. Комунальні служби столиці знову працюватимуть у посиленому режимі, щоб надавати необхідні сервіси містянам. Але підготуватися мають і мешканці – в кожній оселі повинні бути запас їжі, води, прилади електроживлення, теплий одяг.

**Тож працюємо, віримо в себе і в наших захисників! Віримо в Україну! Слава Україні!**

Віталій Кличко



Продовження теми читайте на стор. 3 >>>



**К** БУДЕ ЗРОБЛЕНО

# ЗАВЕРШУЮТЬ РЕМОНТ У МЕТРО МІЖ СТАНЦІЯМИ «ДЕМІЇВСЬКА» ТА «ЛИБІДСЬКА»



**Напередодні фахівці завершили роботи з будівництва нової ділянки тунелю довжиною 27 метрів.**

Також посилили ділянки, які прилягають до неї з обох сторін (загальною довжиною понад 50 метрів). Завершують і роботи з укладання нового рейкового полотна. В тунелі відновлюють усі необхідні кабельні мережі та монтують контактну рейку, через яку подається напруга.

Сам котлован на місці основних робіт вже засипають ґрунтом. Перед цим навколо оновленої ділянки тунелю котлован залили спеціальною цементною сумішшю та майже демонтували три рівні його кріплення. Наразі виконують роботи з благоустрою території на місці будмайданчику.

Перед повноцінним відновленням руху, здійснять пробні пуски поїздів, а також ретельну перевірку всіх систем безпеки руху.



**Столична влада робить все, щоб поновити рух поїздів на ділянці на початку осені.**


**К** ІНФРАСТРУКТУРА

## ОНОВЛЕННЯ ДОРІГ ТРИВАЄ

**Дорожники працюють, щоб завершити весь запланований обсяг робіт, поки дозволяють погодні умови. В першу чергу – на дорогах та об'єктах інфраструктури, які вкрай потребували оновлення. А також на важливих об'єктах транспортної системи столиці.**

Один з таких – ділянка Великої кільцевої – від Жулянського шляхопроводу до повороту в місто Вишневе. Її протяжність понад 1,5 км. Роботи тут розпочали у вересні 2023 року.

Дорожники вже завершили влаштування мережі дощової каналізації. Для подовження зносостійкості та терміну експлуатації покриття дороги влаштували щелевену основу, на яку поклали три шари асфальту.

Капремонт здійснюють з урахуванням принципів безбар'єрності. Зокрема, на пішохідних переходах понизять бордюри та облаштовують тактильну плитку. А на перехресті вулиці Григоровича-Барського з Кільцевою дорогою облаштували підземний пішохідний перехід пандусами. Також влаштовують велодоріжку.

«Велика кільцева – одна з важливих артерій. Частина її

ділянок перебувала не на балансі столиці – і їх довго не ремонтували. Отримавши ділянки на баланс, місто розпочало поступово оновлювати цю магістраль», – наголошує мер столиці Віталій Кличко.

Рух великою оновленою ділянкою відкриють на початку вересня. Згодом завершать і благоустрій території біля об'єкту.

Фіналізують роботи й ще на одному великому об'єкті – новому шляхопроводі на Оболоні (проїзд яким відкрили в травні) та ремонт ділянки дороги біля нього, на вулиці Богатирській. Там практично завершили будівництво заїздів та з'їздів зі шляхопроводу, облаштувавши зручну транспортну розв'язку на перетині вулиць Полярної і Богатирської. Відкрити рух зі з'їздами та заїздами на шляхопровід планують найближчими днями.



Також завершують ремонт ділянки проїжджої частини на вулиці Богатирській. Вже влаштували два шари асфальтобетонного покриття, встановили бортовий камінь (бордюр).

Не припиняють роботи й на бульварі Академіка Вернадського – на ділянці від вулиці Мирослава Поповича в напрямку руху до проспекта Академіка Палладіна. Там оновлюють асфальтне покриття.

Також роботи тривають на вулиці Трублаїні на ділянці від

вулиці Якова Качури до Кільцевої дороги та на ділянці безпосередньо Кільцевої дороги від Жулянського шляхопроводу до закладу швидкого харчування McDonald's. Там вже облаштовують верхній шар асфальтобетонного покриття.

Триває й ремонт Північного мосту. Дорожники виконуватимуть поточний ремонт проїжджої частини мосту. На час проведення робіт рух транспорту здійснюватиметься третьою та четвертою смугами руху.



Як наголошує «Київавтодор», за результатами спеціального обстеження, Північний міст не визнано аварійним. Роботи проводить власними силами балансоутримувач споруди КП «Київавтошляхміст» за попередньо розробленим і затвердженим проектом.

Паралельно розробляють проект ремонту й заміни металевих огорожувальних конструкцій пішохідної частини та тротуарів мосту.



**К ПРО ГОЛОВНЕ**

# СТОЛИЦЯ ЗАКІНЧУЄ ПІДГОТОВКУ ДО ЗИМИ

**Столична влада нагадує, що у Києві для багатоквартирних будинків діють чотири механізми, які допомагають впроваджувати енергоефективні заходи чи встановлювати обладнання безперебійного живлення.**

Сьогодні таким механізмом може скористатись кожен будинок, незалежно від того, є там ОСББ чи ні. Це наступні програми: «70/30%», програма КАПРЕМОНТИ (для усіх без винятку будинків), компенсація містом 75% вартості генераторів та Револьверний фонд, що надає доступні позики та кредити багатоквартирним будинкам.

Цього року ми втричі збільшили суми відшкодування на придбання генерато-

рів чи сонячних станцій, особливо для будинків великої поверховості. Тепер максимальна сума – 300 тис. грн для будинків від 17 поверхів, а також для будинків з котельнями.

**У КМДА закликають всіх мешканців не зволікати, ознайомитись із цими програмами, обрати найбільш оптимальну та отримати допомогу від міста.**



**К АКТУАЛЬНЕ**



# ДОПОМОГА ФРОНТУ

**Київ передає на фронт найнеобхідніше: дрони, системи РЕБ, медичні засоби, автомобілі та засоби зв'язку. І обсяг допомоги захисникам постійно збільшується.**

Цього року столиця вже виділила військовим загалом понад 7,5 млрд грн.

Зокрема, минулого місяця Київрада збільшила фінансування програм, пов'язаних з підтримкою сил оборони та безпеки ще на 1 млрд грн. Із них 800 млн – за міською програмою «Захисник Києва», решта – на соціальну підтримку бійців та їх родин, реабілітацію ветеранів.

Мер Києва Віталій Кличко особисто дізнається, що потрібно бійцям. Нещодавно він відвідав українських захисників на фронті, – на Харківському напрямку та на Донбасі, – та передав майже 500 дронів різних типів, системи РЕБ та інше оснащення.

«Відвідав чотири бригади. Від громади столиці 28-й окремій механізованій бригаді відвіз і передав 50 дронів Mavic. 5-й окремій штурмовій київській бригаді – загалом 250 БПЛА (Mavic та frv-10),

а також кілька систем РЕБ. 75 пташок Mavic допомагатимуть тепер бійцям 63-ї окремої механізованої бригади», – повідомив громаді столиці Віталій Кличко.

Також з оснащення, що закупили не за бюджетні кошти, у якості благодійної допомоги, Кличко передав 50 frv-10 і систему РЕБ 28-й бригаді. Та батальйону «Свобода» 4-ї бригади оперативного призначення НГУ – 50 таких же frv і РЕБ.

Бійцям 72-ї окремої механізованої бригади імені Чорних Запорозжців, яка б'ється на Покровському напрямку, Кличко теж передав вкрай необхідне обладнання, в якості благодійної допомоги (придбане не за бюджетні кошти). На фронт вирушили 100 frv-дронів та система РЕБ.

«Покровськ сьогодні – найгарячіший напрямок фронту. Бійці тримаються під постійними шаленими атаками ворога і



потребують допомоги. Шукаємо будь-які можливості, щоб підтримувати їх та допомагати. Слава Україні!» – наголосив Віталій Кличко.

Також від столиці Кличко передав бійцям 112-ї окремої бригади тероборони Києва ще 1200 БПЛА та 60 систем РЕБ, придбаних за кошти громади міста. Рані-

ше, наприкінці травня, в день 6-ї річниці заснування 112-ї бригади, бійці отримали від столиці понад 800 дронів різних типів.

**Загалом від початку цього року Київ виділив з бюджету на оснащення 112-ї бригади 400 млн грн.**



Також разом з Quantum Systems SSTLC (Центром з сервісу, підтримки, логістики, навчання та виробництва Quantum Systems в Україні) мер столиці передав Державній прикордонній службі України першу партію – 28 картографічних дронів Quantum Systems типу Trinity. БПЛА оснащені навантаженням «Sony RX1» – RGB камерою. Загалом цього року Київ отримає 100 таких дронів.

Про їх передачу Кличко домовився з генеральним директором компанії Quantum Systems минулого року під час Саміту Stern Steward у Німеччині. Quantum Systems планує доставляти по 10 дронів Trinity кожних два тижні, доки не передасть всі 100 дронів. Інструктори SSTLC навчають персонал прикордонної служби після доставки першої партії та будуть відповідальними за заходи з підтримки, навчання та логістики.

Прикордонники використовуватимуть обладнання для організації контролю кордонів України та реакції на різні виклики. А також для обстеження і картографування інфраструктури.



**К НАШ ОBOB'ЯЗОК**


## УВАГА ГЕРОЯМ

**Багато ветеранів війни, з якою вдерлася в Україну росія, потребують реабілітації та підтримки. Столиця надає їм необхідну допомогу, а також проводить заходи із соціально-психологічної реабілітації для військовослужбовців.**

**О**дним з таких заходів нещодавно став виїзд на Оболонь.

Для бійців, що отримують лікування у Медичному центрі реабілітації і паліативної допомоги та проходять реабілітацію у Київському міському Центрі «Аскольд» влаштували прогулянку Оболонським островом та новим пішохідним мостом, риболовлю та відпочинок на пляжі.

«Військові, які мають травми, ампутації та наслідки ПТСР,

перебуваючи в лікарнях, не мають можливості самостійно вирушити на природу, – каже мер столиці Віталій Кличко. – Зручний трансфер для них забезпечило міське Соціальне таксі. Сподіваюся, що такий відпочинок покращить і настрій наших захисників, і самопочуття. Допоможе у відновленні координації та м'язової активності після травм і операцій. До того ж, перебування на природі знижує рівень стресу».



Мер Києва Віталій Кличко у столичній мерії зустрівся та спілкувався з 8-ма ветеранами-спортсменами, киянами, учасниками національної збірної Ігор Нескорених.

У лютому 2025 року Україна вже вг'яте візьме участь в цих іграх, які відбудуться в канадському Ванкувері. Українська команда складається із 35 спортсменів-військовослужбовців, які отримали різні поранення під час російсько-української війни – з 2014 року.

Минулого року на Іграх нескорених у німецькому Дюссельдорфі Україна здобула 34 медалі. З них 12 – золотих! Це найкращий результат в історії Ігор.

Також мер Києва обговорив з ветеранами-військовослужбовцями питання інклюзивності й доступності в столиці та запросив їх до співпраці з міською владою у цьому питанні.

**К СПАДЩИНА**

## СТОЛИЦЯ ПОВТОРНО ІНІЦІЮВАЛА ЗАКОНОПРОЕКТ ПРО ЗМІНИ ДО ЗАКОНУ УКРАЇНИ «ПРО ОХОРОНУ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ»

**Збільшити у тисячі разів розмір штрафів суб'єктів господарювання за порушення законодавства у сфері охорони культурної спадщини пропонує столична влада. А також наполягає на можливості примусового викупу пам'яток у комунальну власність, якщо власники своїми діями сприяють їх знищенню.**

**Н**агадаємо, що зараз у столиці склалася парадоксальна ситуація, коли фактично влада міста позбавлена важелів впливу на недобросовісних власників історичних будівель та інших пам'яток. Наприклад, сьогодні розмір адміністративного штрафу за недбале ставлення до таких споруд становить по максимальній межі лише 17 тис. грн. А до кримінальної відповідальності за такі злочини на практиці притягнути когось практично неможливо.

Крім того, частина таких об'єктів знаходиться у власності держави, часто перебуває теж у занедбаному стані. Але держава не передає їх у власність громади міста.

Столична влада не вперше намагається вирішити цю проблему. У 2018 році Верховна рада вже розглядала

аналогічний законопроект, ініційований Київрадою, але тільки у першому читанні – нардепи до нього так і не повернулися, а потім зняли з реєстрації.

Нинішній законопроект депутати вже зареєстрували.

Штрафні санкції до суб'єктів господарювання за недбале ставлення до культурної спадщини пропонують значно збільшити: нижню межу штрафних санкцій встановити на рівні 15 млн грн. А максимальну або у випадку вчинення правопорушення повторно – на рівні 30-91 млн грн.

Запропоновані зміни і до інших законів. Зокрема, розширення переліку складів кримінальних та адміністративних правопорушень, що максимально охоплює негативні практики в цій сфері; посилення суворості санкцій за кримінальні та адміністративні правопорушення у сфері охорони культурної спадщини;

запровадження кримінальної відповідальності за воєнні злочини проти культурної спадщини.

«Якщо депутатам справді болить ця тема і вони розуміють свою відповідальність теж, то розглянуть і ухвалять зареєстровані законопроекти найближчим часом. Бо це вкрай важливо! Важливо, щоб міста, і це не тільки Київ, мали ефективні механізми для захисту об'єктів культурної спадщини та впливу на недобросовісних власників старовинних будівель», – підкреслив мер Києва Віталій Кличко.



Гостиний Двір на Конtrakтової площі на Подолі за наполегливості столичної влади та активістів був повернутий із приватної у державну власність. Але його подальша передача громаді Києва для відновлення була заблокована рішеннями Міністерства культури та уряду. Будівля знаходиться у занедбаному стані та продовжує руйнуватися.

Місто змусило власника зруйнованої садиби Зеленських підписати меморандум про відновлення будівлі. Та позиватиметься у суді. Але наврядчи власник ризикнув би руйнувати старовинну будівлю, якщо б діяв закон, де чітко була б прописана відповідальність за такі дії, та загрожували багатомільйонні штрафи. Консультативна рада з питань охорони культурної спадщини столиці, на підставі звернення Мінкульту, рекомендувала занести садибу Зеленського до Держреєстру нерухомих пам'яток України.



Будинок Сікорського на Ярославовому Валу продовжує руйнуватися. Але, при численні звернення столичної влади протягом кількох років про передачу старовинної будівлі громаді Києва для відновлення й облаштування там музею авіаконструктора, пам'ятка продовжує залишатися у державній власності.